Naloga 2
Obravnavamo isti primer kot pri Nalogi 1 na vajah, le da tokrat izberemo za obremenitev silo F =1500N in

dimenzioniramo gred polnega okroglega prereza in okroglo cev:

a) Polna okrogla gred: | b) Okrogla cev: |
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Za okrogle prereze velja, da je torzijski vztrajnostni moment I, enak polarnemu vztrajnostnemu momentu 1, ki

vev v

I,=1+1, - splosna enacba, ki velja za poljuben prerez

I,=1, - enacba, ki velja le za okrogle prereze (gred in cev)
Minimalni torzijski odpornostni moment okroglih prerezov WT’M,N pa je enak kvocientu torzijskega vztrajnostnega

momenta [, in zunanjega polmera R :
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(Zgornja enacba velja le za okrogle prereze.)

a) Polna okrogla gred:
4 4 4
I,=1,=1+I, :ﬂD +7ZD :ﬂD
B 64 64 32

I 7D’
WT,MIN =——=
D/2 16

Dimenzioniranje:
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Zasuk prostega konca gredi je enak vsoti zasuka gredi v prvem polju in zasuka v drugem polju:
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b) Okrogla cev:
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Uporabimo Se zvezo:
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Zasuk prostega konca gredi je enak vsoti zasuka gredi v prvem polju in zasuka v drugem polju:
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Razmerje mase polne gredi in cevi:
g
my pVy  Pg 2k D? (40,789mm)’

_ - - =268
me Ve zlp2-a?), ~(D2-d?) (59,835mm)* —(54,396mm)’
4

2L

Polna gred je (za prenasanje enakega torzijskega momenta) kar 2,68—krat tezja od cevi.



